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Β΄ Ομάδα 

 

1. α) Να σκιαγραφήσεις την προσωπικότητα του μικρού ήρωα Ικμπάλ Μασί, 

έτσι όπως την γνώρισες μέσα από τις σελίδες του βιβλίου σου. Πόσο 

εύκολο πιστεύεις ότι είναι ένα μικρό παιδί να υψώσει το ανάστημά του 

απέναντι σε ένα οργανωμένο κύκλωμα; Τι ήταν αυτό που έδωσε δύναμη 

στον Ικμπάλ; 

 

Ο Ικμπάλ Μασί, ένα παιδί γεμάτο γενναιότητα, θάρρος και ωριμότητα, στοιχεία 

που χαρακτηρίζουν κυρίως έναν ενήλικα, έμεινε πιστός στον στόχο του, μέχρι 

τέλους, καταφέρνοντας να συγκινήσει και να κερδίσει τον σεβασμό του 

παγκόσμιου πληθυσμού για το έργο του.  

Αρχικά, ο Ικμπάλ ήταν ένα παιδί γεμάτο όνειρα, που χάρη στην διορατικότητά 

του κατάφερε να ξεχωρίσει από το σύνολο και να συνειδητοποιήσει την κύβδιλη 

πραγματικότητα μέσα στην οποία ζούσε εκείνος και τα υπόλοιπα παιδιά. Στη 

συνέχεια, θέλοντας να υπερασπιστεί την 

ελευθερία του αλλά και των υπολοίπων 

παιδιών, την οποία στερούνταν λόγω της 

παιδικής δουλείας, ο Ικμπάλ ύψωσε το 

ανάστημά του και πολέμησε με τόλμη και 

αποφασιστικότητα ενάντια σε ένα οργανωμένο 

κύκλωμα. Ένα κύκλωμα πολύ ισχυρό και 

επικίνδυνο, που μόνο ενήλικες θα μπορούσαν 

να αντιμετωπίσουν, όμως ο πόθος του για την 

ελευθερία τον έκανε πιο δυνατό από αυτόν τον 

«εφιάλτη» των παιδιών.    

Ο Ικμπάλ ως κύριο «όπλο» του σ΄αυτόν τον αγώνα είχε την ασύληπτη ψυχική 

του δύναμη, χάρη στην οποία κατάφερε να αντιμετωπίσει τον Χουσεϊν Χαν και 

να ανοίξει την «πύλη του παραδείσου» για όλα τα υποδουλώμενα παιδιά, 



χαρίζοντάς τους την ελευθερία τους! Αξίζει να σημειωθεί, πως χάρη σ’αυτή τη 

μεγαλειότητα της ψυχής και του χαρακτήρα του, ο Ικμπάλ δεν αρκέστηκε μόνο 

σ’ αυτό και αντί να απολαύσει μια ελεύθερη ζωή, όπως αρμόζει σ’ ένα παιδί της 

ηλικίας του, θέλησε να συνεισφέρει σ’ έναν αγώνα με σκοπό την καταπολέμηση 

της παιδικής εργασίας και να χαρίσει την ελευθερία σε χιλιάδες άλλα παιδιά τα 

οποία την είχαν στερηθεί, όπως κι αυτός, δουλεύοντας κάτω από απάνθρωπες 

συνθήκες σε ταπητουργεία, ορυχεία και καμίνια φτιάχνοντας τούβλα.  

Επιπρόσθετα, ο Ικμπάλ 

παρόλη την νεαρή του 

ηλικία ήταν ένας 

ισχυρός πολεμιστής 

ενάντια στην παιδική 

εργασία και κατάφερε 

να αναχαιτήσει 

διάφορους αντιπάλους, 

αψηφώντας τους 

κινδύνους που εγκυμονούσαν και απεκδύοντας τον φόβο του.  

Δυστυχώς, ο νεαρός αυτός πολεμιστής τελικά δεν κατάφερε να ξεφύγει από τις 

σφαίρες των απάνθρωπων αντιπάλων του. Παρόλ’ αυτά, όμως, κατάφερε να 

μείνει αθάνατος και να γίνει παράδειγμα προς μίμηση για όλους εμάς. 

 

 

 

 

                                                                       

 

 

 

 

 



 

 

 

 

β) Να επιλέξεις μία σκηνή από το βιβλίο που σε συγκίνησε ιδιαίτερα και 

να την παρουσιάσεις. Να την σχολιάσεις και να γράψεις για ποιο λόγο σε 

άγγιξε.  

Κατά τη γνώμη μου το βιβλίο ήταν γεμάτο από συγκινητικές στιγμές οι οποίες 

δείχνουν τη σκληρή πραγματικότητα της ζωής που 

πολλές φορές εμείς οι άνθρωποι προσποιούμαστε 

πως δεν την γνωρίζουμε και την αγνοούμε. Παρόλ’ 

αυτά, η σκηνή που με καθήλωσε και με συγκίνησε 

ιδιαίτερα ήταν όταν ο Ικμπάλ, με τη βοήθεια του Ισάν 

Χαν, καταφέρνει να χαρίσει την πολυπόθητη 

ελευθερία των παιδιών που δούλευαν μαζί του στο 

ταπητουργείο του Χουσεϊν και να φυλακίσει τον ίδιο 

τον Χουσεϊν Χαν, με αποτέλεσμα όλα τα παιδιά να 

είναι  πλέον ελεύθερα να απολαύσουν μια ζωή γεμάτη ζωντάνια και χαρά, όπως 

αρμόζει σ’ ένα παιδί.  

      Ο κυριότερος λόγος για τον οποίο συγκινήθηκα ιδιαίτερα στη συγκεκριμένη 

σκηνή είναι το γεγονός πως αυτή η επιτυχία του Ικμπάλ Μασί σήμαινε την 

έναρξη της εκπλήρωσης του ονείρου του αλλά ταυτόχρονα και την έναρξη ενός 

σημαντικού και αξιέπαινου έργου του, που στόχο είχε το σπάσιμο της αλυσίδας 

από τα δεσμά της παιδικής εργασίας και  εκμετάλλευσης και πρωταγωνιστές 

εκατομμύρια παιδιά που βρήκαν την ελευθερία τους, απολαμβάνοντας την κάθε 

στιγμή της ζωής τους και κάνοντας σχέδια για το μέλλον τους.  

    Χάρη στην επιμονή και τον πόθο του Ικμπάλ για ελευθερία, τα παιδιά 

συνειδητοποίησαν την αξία της ζωής. Μιας ζωής χωρίς φόβους για το 

καινούριο, το διαφορετικό, κυνηγώντας τα όνειρά τους μέχρι να τα 

εκπληρώσουν, ανεξάρτητα από τους αντιπάλους και τις δυσκολίες οι οποίες 

προκύπτουν στο ταξίδι της ζωής τους. 


